



网贷监管意见征集足月 三大问题待解

专家呼吁完善退出机制 不能让P2P平台“一跑了之”

27日,《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》向社会公开征求意见已满一个月,这期间引起社会普遍关注。业内人士提出,网贷平台监管“红线”等内容需要更明晰,并建议完善退出机制。

据新华社



CFP供图

不得混业经营 已存在的怎么办

随着多项监管政策陆续出台,野蛮生长的互联网金融行业正迎来全面监管时代,尤其是2015年年底网贷平台监管细则征求意见,让不少P2P企业看到了网贷行业健康发展的前景。

“如果P2P不是真正意义上的信息中介,而是信用中介,问题会越来越严重,逐渐演变成不受监管的银行。”中央财经大学教授郭华告诉记者,为加强监管,银监会将原先的4条“红线”增至12条,但监管细则中的一些条款有模糊地带,需要明确。

人人贷董事长杨一夫表示:

“目前监管细则仍有不明确之处,比如提出不得混业经营,但到底是什么样的形式、结构算混业没有明确;又如提出不能发售银行理财、券商资管、基金、保险或信托产品,但并未明确如何解决已存在的此类问题。”

目前,不少网贷平台都有代销类业务,扩大经营业务范围。相关人士透露,监管部门已经注意到一些P2P公司正向综合理财平台转型,或将对网贷平台代销金融产品进行梳理,要求其获得相应的代销牌照,逐渐规范此类平台健康发展。

资金必须存管 但银行还没有明确标准

征求意见稿提出,网络借贷信息中介机构应当实行自身资金与出借人和借款人资金的隔离管理,选择符合条件的银行业金融机构作为资金存管机构。北京市网贷协会秘书长郭大刚表示:“网贷平台不能碰出借人和借款人的钱,一旦形成资金池,就会有卷款跑路的风险,而银行存管能够起到有效的隔离作用。”

但目前,银行对于P2P企业的资金存管业务进展缓慢。尽管目前中信银行、民生银行、浦发

银行等十余家银行都在积极探索P2P资金存管业务,但真正开展存管业务的并不多。网信理财董事长李焕香介绍,目前银行对于P2P存管业务依旧没有明确标准,有的银行门槛制定相对较高。

专家认为,尽管银行为出借人开立账户会提升成本,但网贷平台能为银行带来更多客户和动辄十几亿元的沉淀资金,这对银行来说是不小的诱惑。随着网贷行业走上健康发展之路,会有越来越多的银行推进存管业务。

不能让P2P平台“一跑了之”

征求意见稿期间,不少专家和业内人士提出,应进一步完善网贷平台的退出机制。“网络借贷涉众性很强,不少出借人不具有专业技能,抗风险能力较低,一旦发生风险不妥善处理,容易转换为社会问题。”郭大刚说。

专家表示,一个平台可能有众多项目、跨多个地区、涉及成千上万投资人,一旦问题平台破

产,如何保护广大投资人的利益、投资人如何追索,都是需要进一步明确的问题。

杨一夫建议,比如可让问题平台停止新业务,允许团队维持低成本运营,逐步收回债权,将出借人损失降低到最小。“网络借贷行业应该有一个合理的退出机制,不要给P2P企业只有卷款跑路一个选择。”

▶ 相关新闻

银行理财产品 年报出炉

去年平均收益率下跌近0.9个百分点

2015年银行理财产品“年报”出炉,相关统计数据显示,2015年银行理财产品发行量仅较2014年微增0.8%,而平均预期收益率呈下跌趋势,年初到年末,下跌近0.9个百分点。市场人士认为,2016年银行理财产品收益会进一步下行,其中人民币理财产品的平均预期收益率或重回“3时代”。

从发行量上看,据银率网数据库统计,2015年,国有银行和股份制银行的理财产品发行数量急剧萎缩,而以农商行和城商行为代表的区域性商业银行的理财产品发行数量继续增长。分析认为,银行理财因缺少资产项目而压缩发行数量和规模,2015年银行理财产品的发行量已大概率见顶。

从收益上看,2015年人民币非结构性理财产品平均预期收益率为4.88%,平均投资期限为124天。跌幅较2014年更大,尤其是2015年6月份至年底,下跌超0.7个百分点,12月份止跌企稳,主要与年末因素有关,但难以持续。

不过综合来看,虽然2015年的收益水平持续下行,但平均预期收益率对比一年期存款基准利率的下降幅度,总体表现依然较好。分析认为,2016年理财产品收益下行趋势不变,平均收益或重回3时代。

“对于2016年来讲,投资者首先要提高风险防范意识,主动降低收益预期。”银率网分析师闫自杰指出,产品选择上可重点关注股份制银行和大型城商行的非结构性产品。据新华社



公众号“读懂江苏”
今日更新

位于北京西路68—1号的
省政协大院迎来了两位“新人”

昨天,江苏省委常委、副省长徐鸣和江苏省副省长许津荣当选为江苏省政协副主席,成为了省政协大院的“新人”,在他们赴任之前,让小苏君介绍给你听!

苏宁易购春节不打烊 “洋快递员”给你拜年

生疏地骑着快递小三轮,背后印有“苏宁快递”字样,这几天,北京、广州等城市街头“洋快递员”的出现吸引了众多市民的目光。如果你一开门看到金发碧眼的“洋快递员”送上您的包裹,不要惊讶,这些“洋面孔”其实是苏宁易购招聘的一批外国快递员。

现代快报记者 杨菁菁

“洋快递员”上门 获赞“喜气洋洋”

据苏宁易购物流负责人介绍,为了保证消费者在春节期间享受到和平时一样的购物体验,苏宁在全国提供“物流不打烊”的服务。此次招聘外国留学生,既满足了一些快递员回家过年的愿望,也为这些外国留学生创造了感受中国年的机会。

在北京,一位哈萨克斯坦的快递小哥顺利找到李女士家,“恭喜发财,提前给您拜年了,这是您的快递”,见到老外

送货,李女士大呼惊喜,签收订单后还主动要求与洋快递合影。在广州天河区,上午才在苏宁易购下单的李先生,下午便接到了一个中文不是很熟练的快递电话,没过几分钟,一位身材高挑、披着大红围巾的俄罗斯美女出现在了李先生面前。不仅送上了李先生购买的暖宝宝,还额外赠送了李先生一对中国结,李先生开心地说:“没有比这次网购更‘喜气洋洋’的事了。”

要会“中国式拜年” 洋快递员上岗标准高

来自俄罗斯的伊万是广州大学旅游管理专业的交换生。今年春节期间,他选择了留在广州做兼职。恰巧苏宁易购招聘外籍快递员,伊万第一时间报了名,并通过了学习、培训、考核、认证,正式成为了苏宁易购的一名兼职快递员。“非常开心,以前没有在中国过过春节,这次有机会走街串巷,亲身体验和感触正宗的中国式拜年,我觉得这份经历特别珍贵。”

记者了解到,从1月25日

到1月30日,苏宁易购计划在北京、上海、广州、深圳、南京、成都等网购密集城市的高校公开招聘“洋快递员”,并进行业务技能、春节拜年礼仪等方面系列培训。

“要会用粤语等方言说‘猴年吉祥’、‘恭喜发财’等吉利话,另外还要懂中国式的拜年礼仪,考核通过后才能正式上岗。”苏宁易购物流相关负责人告诉记者,目前包括伊万在内的第一批“洋快递员”已通过考核正式上岗。

江苏新媒体创客峰会成功举办

近日,由现代快报联合鼓楼区科技局、鼓楼区文化创意产业办公室、紫金(模范路)科创特别社区管理办公室、U+众创空间等单位共同主办的“江苏新媒体创客联盟·创客峰会”在紫金模范路科技创业特别社区成功举办。

江苏省人才创新创业促进会秘书长陶雨生、南京市鼓楼区科技局局长向卫为本次峰会致辞。本次峰会以“连接一切改变”为主题,通过行业嘉宾主题演讲、新媒体创客大赛、创客项目投融资合作等形

式,促进“互联网+新媒体”、创客企业间的信息交流与合作,发挥政府、社会、创客自身优势,大众创业、万众创新,推动互联网经济创新创业发展,促进“互联网+”产业的跨界融合、共同繁荣。

随后的新媒体创客大赛环节,多家创客团队同台竞技,畅谈“互联网+”与新媒体,现场气氛热烈。江苏高登创业投资有限公司执行总裁张春林对参赛项目进行了点评,最终,闲侠、考仕通、美形秀秀等团队分获一、二、三等奖。曹玉红